

# 省人大常委会原主任孟富林点赞“农家书屋”

定远县蒋集镇是一个飘着书香的小镇，这里有个闻名省内外的书屋——蒋集镇农家(作家)书屋。其创始人金兴安在2004年拿出自己全部藏书和资金在家乡筹办，成为安徽省乃至全国第一家农家(作家)书屋。书屋创办以来，受到广泛关注。11月3日，安徽省人大常委会原主任孟富林、原副主任吴天栋、陈瑞鼎及安徽省委办公厅原副巡视员李其昌等一行来到了定远县蒋集镇参观、调研农家书屋。

■ 宋小伟 记者 汪婷婷 文/图



## 书香小镇 演绎动人故事

“书屋办在家门口，一有空闲去溜溜，读读书、看看报，一分钱都不要。”这是蒋集镇流传的顺口溜。来到蒋集镇农家书屋，院内小路弯弯，树木参天，绿草如茵，小桥、凉亭、石台、石凳，趋步其间，怡情悦目，是全镇人读书学习的好去处。据金兴安介绍，书屋创办十多年来，已经探索出“背靠学校、面向社会”的书屋模式，成为安徽省农家书屋的示范书屋，现存各类图书6万余册，一年有一万多人前来借阅图书。

2006年该书屋被中国作家协会、中华文学基金会授予“育才图书室”；同年被共青团安徽省委授予“民族精神代代传、省少先队教育基地”；2013年荣获“安徽省百佳农家书屋”称号；2014年又被安徽省新闻出版局授予“安徽省第一家农家书屋”匾牌。金兴安本人也先后荣获了“全国新闻出版行业服务社会主义新农村先进个人”、中央电视台“身边感动人物”等多个荣誉称号。

## 省级老领导 点赞农家书屋

当日，孟富林一行在金兴安的陪同下，参观了书屋的农民阅览室、学生阅览室、电子阅览室、皖版图书室、名家作品室、藏书室和陈列馆等。大家对书屋的藏书和所获荣誉赞不绝口。“书很

多很全，覆盖了方方面面，对推动农村的教育、农业、科技发展有很大帮助。”孟富林说。

“书屋开到家门口，给了农民一次受教育的机会，让农民用知识武装头脑，使得农村的前途更加光明。书屋可以说是在希望的田野上造就了新的天地。”陈瑞鼎认为，书屋在现有的条件下，还可以充分调动社会力量，加强基础设施建设，扩大书籍来源和书屋的规模，让“第一书屋”开花结果。

吴天栋同样对书屋赞不绝口，“阅读可以改变人生，知识可以使农民致富。兴安同志做了一件大好事。”吴天栋表示很受触动，决定回去整理自己的书籍，拿出一部分出来捐赠给书屋。

李其昌表示，已经不是第一次来农家书屋了，每次来都深受感动，“我与兴安同志同是穷苦出身，吃百家饭、穿百家衣，对于他想要回馈社会和乡亲的情怀感同身受。”

## 新时代下 读好用好每一本书

“今年多大岁数了？在书屋干多久了？”孟富林一行向书屋的管理员、蒋集村退休文书蒋大俊

了解情况。据介绍，书屋目前有两位专职图书管理员为村民服务。如今，定远县的22个乡镇都有农家书屋，今后，书屋不仅仅是农民的阅读场所，更将成为农民读书、活动的文化乐园和综合文化广场。孟富林在参观书屋后说：“书屋的影响很大，为宣传我们的传统文化和社会主义文化发挥了重要作用，也为家乡做出了重大贡献。”

“十九大报告提出，弘扬社会主义核心价值观，不断推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化，构筑中国精神、中国价值、中国力量，为人民提供精神指引。”孟富林表示，希望农家书屋可以按照十九大精神的指示与时俱进、办得更好。他认为，书屋既要展示现代科技、传统文化、教育理念等，还要注重收集各个历史阶段的重要读物和重要讲话，如十九大报告、辅导读本、党章等。

“要为农村输送更好的知识和技术，把中央的思想和政策及时传达到农民那里。来了新的书籍要及时宣传，鼓励让农民来借阅，真正收好、藏好、用好、读好每一本书。”孟富林说。

## 90后“小巷总理”：全心全意为合肥市民的美好生活服务



星报讯(朱丽云 李进 记者 马冰璐) 在我们身边，有这样一群90后，他们每天穿梭在城市的大街小巷，每天的工作便是和普通居民打交道，为他们排忧解难。这群朝气蓬勃的90后有一个共同的名字——“小巷总理”。近日，记者在合肥采访了多位90后“小巷总理”，对于如何学习和贯彻十九大精神，他们纷纷表示，要努力践行十九大精神，全心全意为市民服务。

26岁的谈成华是合肥市光明社区书记助理，虽“上任”不过短短1年时间，可提起这个踏实肯干的小伙子，居民都赞不绝口。最让大家感动的是，今年8月下旬，因连续加班，患有腰椎间盘突出症的谈成华旧病复发，可即便如此，他仍坚守岗位，没有耽误工作。“学习

了十九大报告后，我受益匪浅，作为基层一线社区工作人员，我一定不忘初心，牢记使命，立足岗位，撸起袖子加油干。”谈成华说，作为一名党员，他还准备在上门入户时，把十九大精神带到辖区每户家庭中，“在社区里营造出学习和贯彻十九大精神的浓厚氛围。”

25岁的徐萍是合肥市美虹社区书记助理，“自从去年12月来社区工作后，每一天都在感动中度过。”她说，不管是在小区打扫卫生时，还是上门入户时，都能听到居民热情的问候声，“有一次，我们在小区里铲牛皮癣，好几位居民路过时说：‘你们辛苦了’。”她深深地感觉到，肩上责任重大，社区工作不仅需要耐心、责任感，还需要真心和付出。“作为最基层的党组织，社区一定要把党的声音传递到居民身边。”她说，在接下来的工作中，自己将以学习和贯彻十九大精神为契机，组织社区13个党支部以多种形式学习和贯彻十九大精神。

合肥市沁心湖社区书记助理孔璐说，作为一名90后“小巷总理”，自己一定要不断提高业务水平，为居民提供更优质的服务。

## 合肥产透析器将走向全球

星报讯(记者 沈娟娟) 不少尿毒症患者通过透析缓解病情，延长生命。记者从安徽省血液透析技术交流论坛暨NI-PRO高效能透析器Elisio-M上市会上获悉，尼普洛合肥将年产1200万支完全不含双酚A的高效能透析器，它能更好地清除尿毒症毒素，未来这种透析器将供应全球市场。

记者了解到，尼普洛是一家全球知名的医疗产品供应商和服务商，同时为临床提供2万多种产品。“与目前市场上同类别透析器相比，新透析器尿毒症毒素清除性能全面提升，尤其是磷清除。”相关负责人透露，安徽目前有近2.5万名透析患者，这款透析器除了合肥外，日本和印度都在生产，供应全球，“尼普洛合肥产能为每年1200万支。”

据介绍，透析治疗成本取决于多种因素，比如医保给付、药品及透析耗材成本等，透析器只是其中一个环节，“不过，透析成本降低是国家改善医疗条件的大趋势。”

## 不断深化人才发展体制机制改革



星报讯(记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者获悉，合肥市委组织部部机关中心组理论学习会暨传达学习党的十九大精神会议在市政政务中心召开，合肥市委常委、组织部长钱岩松主持会议并讲话。

钱岩松指出，要充分认清、准确把握党的十九大重大意义，全面学习、深刻领会党的十九大精神内涵，全面对标对表党的十九大精神，聚焦主责主业，找准贯彻落实的结合点、着力点、关键点，切实把党中央提出的战略部署转化为具体的工作任务，坚决贯彻到位、全面落实到位。

钱岩松强调，要聚焦维护党中央权威和集中统一领导，扎实推进党的政治建设。要聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想，突出抓好十九大精神教育培训。要聚焦高素质专业化，大力加强干部队伍建设。要聚焦提升组织力，持续推进基层党组织建设。要聚焦激发人才创造活力，不断深化人才发展体制机制改革。

## 马鞍山李白诗歌节开幕 民族舞剧《李白》首演

星报讯(张发平) 11月3日晚，第29届马鞍山李白诗歌节在该市大剧院举行开幕式，由该市与中国歌剧舞剧院精心打造的民族舞剧《李白》首次演出。本届李白诗歌节由中国诗歌学会和马鞍山市共同主办，除了举行开幕式和民族舞剧《李白》首映式外，还开展了“中国诗歌之城”建设标准研讨会，组织百名诗人及百名学者当涂青山拜谒诗仙活动。